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Πατριαρχείο Γεωργίας για τον Νόμο περί 
Προστασίας «Οικογενειακών Αξιών και 
Ανηλίκων»: Ένα αποφασιστικό βήμα για την 
προστασία της ταυτότητας του γεωργιανού 
έθνους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Με ανακοίνωσή του το Πατριαρχείο Γεωργίας χαρακτηρίζει τον 
“Νόμο περί Προστασίας «Οικογενειακών Αξιών και Ανηλίκων»” 
ως ένα θετικό βήμα προόδου. Ο Πρόεδρος του Κοινοβουλίου 
της Γεωργίας Shalva Papuashvili υπέγραψε τον Νόμο στις 3 
Οκτωβρίου.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

“Σήμερα στη Γεωργία, όπως και σε πολλές χώρες του κόσμου, η προστασία των 
οικογενειακών αξιών έχει γίνει σημαντική πρόκληση“, αναφέρει στην αρχή η 
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ανακοίνωση. “Η Γεωργιανή Εκκλησία προστατεύει συνεχώς τη νεολαία μας από 
ιδεολογίες που υπονομεύουν τις παραδοσιακές οικογενειακές δομές”, τονίζει.

Στη συνέχεια στην ανακοίνωση γίνεται αναφορά σε κάποια εγχειρίδια 
διαδασκαλίας τα οποία προήγαγαν ιδέες που υπονόμευαν την παραδοσιακή έννοια 
της οικογένειας. “Χρειάστηκε μια μακρά και ενεργή προσπάθεια για να αφαιρεθεί 
από τα εκπαιδευτικα εγχειρίδια περιεχόμενο της ΛΟΑΤΚΙ προπαγάνδας, γιατί τα 
αυτά εγχειρίδια πρέπει να είναι σύμφωνα με τις θεμελιώδεις αξίες μας”, 
επισημαίνει.

“Η διάδοση της ΛΟΑΤΚΙ προπαγάνδας έχει δημιουργήσει επανειλημμένα ένα 
σημαντικό κοινωνικό χάσμα, και μάλιστα έχει γίνει όργανο έντασης στα χέρια 
όσων δημιουργούν καταστάσεις πόλωσης”, υπογραμμίζει και συμπληρώνει: 
“Εξαιτίας αυτών των τάσεων, ο νόμος που υιοθέτησε η σημερινή γεωργιανή 
κυβέρνηση για την προστασία των οικογενειακών αξιών και των ανηλίκων 
αποτελεί ένα θετικό βήμα προόδου“.

“Ελπίζουμε ότι αυτός ο νόμος θα φέρει γόνιμα αποτελέσματα για την ευημερία της 
κοινωνίας μας, γιατί είναι σημαντικό και κρίσιμο βήμα για την προστασία των 
παραδοσιακών αξιών που καθορίζουν την αυτάρκεια του γεωργιανού έθνους“, 
καταλήγει η ανακοίνωση.

Δήλωση του Προέδρου της Βουλής

“Καταλαβαίνω καλά ότι η υπογραφή αυτού του νόμου θα προκαλέσει κριτική από 
ορισμένους ξένους εταίρους, αλλά εμείς οι Γεωργιανοί δεν φοβηθήκαμε ποτέ την 
κριτική των άλλων όταν η πίστη, η κοινή λογική και η πίστη στη χώρα μας το 
απαιτούσαν και όταν είδαμε ότι ο πολιτισμός μας όδευε προς την λάθος 



κατεύθυνση. Έτσι έχουμε διατηρήσει την ταυτότητά μας”, είπε σε δήλωσή του ο 
Πρόεδρος της Βουλής.

“Αυτός ο νόμος προστατεύει τα δικαιώματα όλων των πολιτών, 
συμπεριλαμβανομένης της ελευθερίας της έκφρασης, ώστε να μην παραβιάζονται 
τα δικαιώματα άλλων ανθρώπων, κάτι που είναι η ουσία και η ιδέα της αληθινής 
Δημοκρατίας. Η ανεκτικότητα ήταν, είναι και θα είναι ένα χαρακτηριστικό 
γνώρισμα του γεωργιανού λαού. Ωστόσο, πρέπει να συνειδητοποιήσουμε ότι 
ανεκτικότητα σημαίνει να ζούμε μαζί με βάση τον αμοιβαίο σεβασμό
, να μην παραβιάζουμε την ειρήνη των πολιτών αγνοώντας τις πεποιθήσεις και τις 
αξίες των άλλων ανθρώπων”, υπογράμμισε.

“Ο νόμος που υπογράφω δεν αντικατοπτρίζει τρέχουσες, προσωρινές, 
μεταβαλλόμενες ιδέες και ιδεολογίες, αλλά βασίζεται στην κοινή λογική, την 
ιστορική εμπειρία και τις αιώνις χριστιανικές, γεωργιανές και ευρωπαϊκές αξίες. 
Αυτός ο νόμος είναι ένας από αυτούς που φέρουν τη μεγαλύτερη δημόσια 
υποστήριξη. Στις 17 Μαΐου 2024, περίπου ένα εκατομμύριο γεωργιανοί πολίτες 
βγήκαν στους δρόμους, διενεργώντας έτσι ένα πραγματικό δημοψήφισμα για υπέρ 
αυτού του νόμου. Πριν τη ψήφισή του, είχαμε συζητήσει με εκπροσώπους 
θρησκευτικών δογμάτων, όπου τόσο η Γεωργιανή Ορθόδοξη Εκκλησία όσο και 
άλλες θρησκείες εξέφρασαν την πλήρη υποστήριξή τους στο πνεύμα αυτού του 
νόμου. Επομένως, για μένα η υπογραφή αυτού του νόμου έχει τη μεγαλύτερη 
νομιμότητα”, δήλωσε ο Shalva Papuashvili.

Σημειώνεται ότι τον συγκεκριμένο Νόμο δεν τον υπέγραψε η Πρόεδρος της 
Γεωργίας Σαλομέ Ζουραμπισβίλι.
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